
Öka medvetenheten om lungcancer 
och tidig upptäckt samt stödja 
insatser för att minska riskerna

Möjliggör delat beslutsfattande 
för att bidra till att förbättra 
livskvaliteten

UPPMANING TILL HANDLING

82,8%
Rökningshistorik

42,5%
Passiv rökning

38,5%
Förorening

34,8%
Asbest

34,4%
Familjehistorik

52,6%
Andfåddhet

72,5% 
Ihållande
hosta

29,7%
hade inte en bra
kunskapsnivå om sjukdomen

24,2%
förstod inte så väl
prognosen för sjukdomen

22,2%
visste inte om tumören var
positiv för någon markör

21,5%
Strålning

Kunskap om lungcancer

9:e LuCE-rapporten om lungcancer 

Starkare röst: kunskap och beslutsfattande 
bland människor som drabbats av lungcancer i Europa
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Kunskap om riskfaktorer Kunskap om screening

Kunskap om symtom

Kunskap om sjukdomen

Brist på kunskap om behandling och vård

Endast 40,6% visste vad 
lungcancerscreening var 

44,9% visste inte om det fanns ett 
program för lungcancerscreening 
i deras land

Endast två 
symtom var kända 

av mer än 50%

Sju symtom var 
endast kända av 

mindre än 15%

Nattliga svettningar; benvärk; feber; dysfagi; 
trumpinnefingrar; vena cava superior-syndrom 
(SVCO); noder/knölar/svullnader

46,5%

42,9%

43,8%
Biomarkörer

28,6%
Strålbehandli

45,1%
Palliativ vård

46,9%
Kliniska prövningar

METODIK
Svaren baseras på en självifylld onlineenkät (24 maj - 7 juli 2024) från 2 040 deltagare (1 432 personer 
med lungcancer och 608 anhöriga) från 34 länder i WHO:s europeiska region. Hela rapporten finns här: 
www.lungcancereurope.eu

I samarbete i Sverige med:

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice

2024

Försenad medicinsk
rådgivning på grund av...

kände inte igen
symtom på lungcancer

felaktig tillskrivning av 
symtom till andra tillstånd


